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Referat fra Rudkøbing Sejlklubs generalforsamling lørdag d. 30. april 2022 kl. 15.00 

Dagsorden: 

Pkt. 01 Valg af dirigent. 

Pkt. 02 Forelæggelse af bestyrelsens beretning til godkendelse. 

Pkt. 03 Forelæggelse af revideret årsregnskab med revisionspåtegning til godkendelse. 

Pkt. 04 Fastsættelse af kontingent for det kommende år. 

Pkt. 05 Indkomne forslag. 

Pkt. 06 Valg af bestyrelse, på valg er: 

 Arne Bjerg Nielsen – villig til genvalg 

 Carsten Henneberg Rømer – villig til genvalg 

 Henrik Bruun Duelund – villig til genvalg 

 Rasmus Budde Jensen – villig til genvalg 

Pkt. 07 Eventuelt. 

 

 

Pkt. 01 (Valg af dirigent) 

Torben Tranberg Jensen er udpeget som dirigent. Torben kunne konstatere at 

generalforsamlingen var indkaldt rettidigt iht. vedtægterne. Det blev ligeledes oplyst at kun 

fremmødte medlemmer over 18 år og mindst 3 mdr. medlemskab har stemmeret på 

generalforsamlingen.  

Referat tages af Sinne Hansen og Carsten Rømer. Sidstnævnte sammenskriver til ét referat. 

 

Pkt. 02 (Beretning) 

Finn Birger Hansen fremlagde beretning om det forgangne år. På trods af glemte notater, kunne 

følgende berettes: 

2021 var præget af mange aflyste arrangementer pga. Corona. Det var næsten ikke til at holde ud. 

Dog kunne juniorerne mødes helt til oktober. 3 hele dage i juli var der ligeledes sejlads (sommer 

camp). Det var også juniorerne der stod for standerhejsningen 2021. 

Onsdagssejladser og fælles grill aftener kunne også gennemføres. Standerstrygningen blev 

gennemført efter planen, ovenikøbet med en sang. 

Formanden bragte desuden en særlig tak til: 

Anne-Jette Nielsen for det omfattende kassererarbejde 

Michael og Christian for en stor indsats ifm. fælles søsætning/optagning 
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Henrik Duelund, Jens Koch, Rasmus Budde og Carsten Rømer for junior arbejdet 

Torben Tranberg og Arne Nielsen for at stå for duelighedskursus med 17 tilmeldte kursister fra 

start, hvoraf 10 gik op og alle bestod. 

 

Der var ingen yderligere kommentarer til beretningen, og den blev herefter godkendt af 

forsamlingen. 

Tilføjelse til pkt. 2 efter gennemgang af regnskab: 

Formanden fortalte at RU har fået stillet en J70 sejlbåd til rådighed hele juni måned. 

Dansk Sejlunion holdt generalforsamling i marts måned. Finn B. Hansen og Arne Nielsen deltog. 

Formanden oplyste desuden at der arbejdes på udkast til ændringsforslag hos DS for at gøre det 

mere rimeligt for ”udkantsklubber” at være medlem af DS.  

Formanden nævnte at RU har søgt og fået mange penge fra fonde – næsten mere end vi kan 

håndtere. Vi er trodsalt ikke en øresunds- eller østjysk sejlklub (hvor oplandet er langt større). 

 

Pkt. 03 (Årsregnskab) 

Regnskab blev omdelt. Kassereren gennemgik regnskab og kunne oplyse at medlemmer af 

sejlklubben var fordelt således: 

131 familiemedlemskaber 

39 seniormedlemskaber 

10 passive medlemmer 

2 juniormedlemskaber 

 

Køb af både indbefatter køb af 2 stk Tera joller til juniorafdeling. 

Årets resultat var et overskud på 161.000 kr. 

Ordstyreren supplerede med kommentar til det store overskud: Der var søgt en del fonde/legater. 

Disse penge var blevet givet i regnskabsåret 2021 men først brugt i 2022. Bl.a. køb af rib-båd, 

varmepumpe og TV til undervisning. 

Spørgsmål til hvad ”kontingenter” dækker blev besvaret. Det dækker medlemskab af Dansk 

Sejlunion (DS) og Danske tursejlere. 

Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen. 

Inden det gik videre til pkt. 4 havde formanden en tilføjelse til beretningen, se under pkt. 2. 
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Pkt. 04 (Kontingent) 

Dirigenten indledte med at fortælle om at bestyrelsen ønsker en justering/omstrukturering af 

kontingentet idet nuværende har nogle uhensigtsmæssigheder. En del af problemet er at RU 

videreindbetaler kontingent til Dansk Sejlunion for alle medlemmer, også børn som er inkluderet i 

familiemedlemskabet. Ændringsforslag blev skitseret: 

Nuværende har vi: Senior enkeltmedlemmer over 18 år, junior 7-18 år samt familie med 

hjemmeboende børn under 18 år. 

Forslag: Junior ændres til ungdom 0-26 år. Familie ændres til senior + samlevende fra samme 

husstand. Aktive børn bliver særskilt ungdomsmedlem. 

Forslag ser således ud: 

 

Formanden var dog ikke helt enig i forslag – og syntes det krævede at blive diskuteret yderligere i 

bestyrelsen, idet det har kun været vendt kort på sidste bestyrelsesmøde. Han gjorde desuden 
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opmærksom på at et af hovedformålene stadig er at få unge mennesker ud at sejle, og vi skal 

passe på ikke at skræmme de unge medlemmer væk. 

Kommentar fra salen: ”kan vi ikke lave et legat til familier der får kontingent stigning?” 

Dirigenten svarede at det formentlig vil sætte bestyrelsen i en uheldig situation at skulle afgøre 

hvem der er berettiget og hvem der ikke er. Han anbefalede derfor ikke denne ”legat” ordning, 

selv om hensigten var god. 

Kommentar fra salen: Måske kan vi markedsføre os ved at fortælle at man får grej stillet til 

rådighed for kun 250 kr/år som junior (ungdom).  

Kommentar fra salen: ”Men klubben har jo penge nok – hvorfor skal kontingent stige?” 

Dirigenten fremviste paragraf 2 i vedtægterne (omhandlende medlemskab) samt regneark med 

oversigt over foreslåede kontingenter samt sammenligning af nuværende- og foreslået kontingent. 

Desuden vil på ekstraordinær generalforsamling blive foreslået en ændring af formålsparagraf så 

den indeholder noget mere almennyttigt, fx at inkludere sikkerhed til søs. Dette af hensyn til 

nemmere at komme i betragtning ved søgning af fonde. 

Kontingentændring og afledt vedtægtsændring blev foreløbigt vedtaget. Det kan dog først endeligt 

vedtages på en ekstraordinær generalforsamling som vil blive afholdt ifm. standerstrygning til 

efteråret.2022. 

Idet formanden ikke er fuldt enig i det fremlagte forslag vil bestyrelsen se endnu en gang på 

forslaget således at der sikres bred opbakning fra den siddende bestyrelse. 

 

Pkt. 06 (Valg) 

Alle som var på valg blev genvalgt: 

Arne Nielsen, bestyrelse 

Carsten Rømer, bestyrelse 

Henrik Duelund, bestyrelse 

Rasmus Jensen, bestyrelse 

Bent Bødker, suppleant  

Jytte Munch, revisor 

 

Udover de valgte er følgende i bestyrelsen: 

Finn Birger Hansen, formand 

Jens Koch, bestyrelse 

Sten Hansen, bestyrelse 

Finn Lockenwitz, suppleant 

Udover bestyrelsen er:  

Anne-Jette Nielsen, kasserer 

Jytte Stubgaard, revisor 
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Pkt. 07 (Evt.) 

Det blev i nævnt at 2 medlemmer fra bestyrelsen vil deltage i et møde på Ørstedsskolen hvor 

foreninger og lærere kan få en snak om hvad klubberne kan tilbyde. Mødet er d. 18. maj. 

Det blev oplyst at der d. 16. maj afholdes et møde for brugere af havnen. RU lægger klublokale til 

mødet. 

Bemærkning fra salen (Flemming Hansen): Efter møde for 3-4 år siden blev vi lovet et årligt møde 

for alle brugere af havnen. Det er ikke tilfældet med kommende møde hvor kun 2 repræsentanter 

fra sejlklubben er inviteret. 

Punktet blev lukket med at bestyrelsen informerer efter havnemødet. 

 

Pkt. 05 (Indkomne forslag) 

Indkomne forslag skal ifølge vedtægterne indleveres senest 1/3. På trods af en lille overskridelse af 

fristen har bestyrelsen alligevel besluttet at imødekomme forslag om nye stole og borde til 

klubhuset. Der var medbragt 4 nye stole på prøve til generalforsamling. 

Formanden var forbeholden over for behovet, men der var tilsyneladende en positiv holdning til 

forslaget. Bestyrelsen vil der gå videre med forslaget. 

 

Pkt. 07 (evt.) fortsat: 

Formanden gennemgik sejlklubbens bygninger gennem tiden fra lille arbejdsskur i 50´erne til vores 

nuværende der blev indviet i 1989 samt bådhuset fra sidst i 90´erne. 

Klubben råder for nuværende over: 

6 optimistjoller, 5 laserjoller, 2 Hobie 405, 1 Hobie cat, 2 Tera samt to ledsagerbåde: Kegnæs jollen 

+ 1 stk rib-gummibåd. 

Kommentar fra salen (Flemming Hansen): Han kunne godt ønske sig noget mere info, evt. et 

budget, ifm. investering i nye stole. 

Svar fra næstformanden: de 4 stole der var foreslået koster ca. 1350 kr for 4 stk. 

 

Uddeling af vin som tak for indsats: 

2 flasker til Torben, dirigent rolle + duelighedsundervisning 

1 flaske til Anne-Jette, kasserer 

1 flaske til Michael, bådoptagning/søsætning 

1 flaske til Christian, bådoptagning/søsætning 

1 flaske til Arne, duelighedsundervisning 
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- Referat slut – 

 

Referenter på generalforsamling: Sinne Louise Hansen, Carsten Rømer (RU sekretær) 

Sammenskrivning til ét referat: Carsten Rømer, 10. maj 2022 

 

Tiltrådt af dirigenten, Torben Tranberg Jensen 


